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Загальна інформація про дисципліну

Мета курсу

Метою дисципліни "Інформаційні системи паралельної та розподіленої обробки даних" є отримання студентами
теоретичних і практичних знань в області паралельних та розподілених обчислень, оволодіння базовими концепціями
програмування, зберігання даних та опрацювання BigData, в рамках парадигм паралельного та розподіленого обчислення
для організації цифрових послуг "розумних" громад, міст та регіонів.

Формат курсу

Дисципліна передбачає проведення лекційних, лабораторних занять та консультацій. Для кращого розуміння та засвоєння
викладеного матеріалу дисципліна має супровід у вигляді електронного навчального курсу в системи A-Tutor
(https://dl.tntu.edu.ua).
Електронний навчальний курс містить лекційний матеріал, рекомендації щодо виконання лабораторних робіт, питання
підсумкового контролю,словник термінів та систему оцінювання.

Компетентності ОП

ЗК04 Здатність розробляти проекти та управляти ними.
ЗК05 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
СК01 Здатність розробляти та застосувати ІСТ, необхідні для розв’язання стратегічних і поточних задач.
СК03 Здатність проектувати інформаційні системи з урахуванням особливостей їх призначення, неповної/недостатньої
інформації та суперечливих вимог.
СК04 Здатність розробляти математичні, інформаційні та комп’ютерні моделі об’єктів і процесів інформатизації.
СК05 Здатність використовувати сучасні технології аналізу даних для оптимізації процесів в інформаційних системах.
СК07 Розробляти і реалізовувати інноваційні проекти у сфері ІСТ.
СК08 Проектувати та експлуатувати інформаційні системи "розумних" міст на основі Big Data.

Програмні результати
навчання з ОП

РН09 Розробляти і використовувати сховища даних, здійснювати аналіз даних для підтримки прийняття рішень.
РН12 Проектувати та експлуатувати ІСТ опрацювання даних для прийняття рішень в "розумних містах / громадах"
РН13 Здатність працювати з джерелами даних різних типів, консолідувати інформацію для вирішення задач цифрової
трансформації та управління в "розумних містах/громадах".

Обсяг курсу
Очна (денна) форма здобуття освіти:

Кількість кредитів ECTS —  4;  лекції —  28 год.;  лабораторні заняття —  14 год.;  самостійна робота —  78 год.;

Ознаки курсу
Рік навчання —  5;  семестр —  9;  Обов’язкова (для здобувачів інших ОП може бути вибірковою) дисципліна;

кількість модулів —  2;
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Форма контролю
Поточний контроль:  Захист звітів до лабораторних робіт, опитування, модульний контроль

Підсумковий контроль:  залік

Компетентності та
дисципліни, що є
передумовою для

вивчення

Студенти повинні володіти базовими знаннями операційних систем, основ програмування та моделювання систем,
конструювання програмного забезпечення, системного аналізу.
Коммпетентності: Здатність формулювати вимоги до етапів життєвого циклу сервіс-орієнтованих інформаційних систем.
Дисципліни:
Грід-системи та технології хмарних обчислень.
Моделі та методи забезпечення якості інформаційних управляючих систем.
Моделі, технології проєктування та управління інформаційних систем.
Цифрова трансформація.

Матеріально-технічне
та/або інформаційне

забезпечення

Вивчення курсу потребує використання, крім загальновживаних програм і операційних систем Windows та Linux,
програмного забезпечення PuTTY, Microsoft Hyper-V, VMware Workstation, PVM, MPICH-G2 та СКБД PostgreSQL, MySQL,
MongoDB. Мультимедійна дошка, проектор.
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СТРУКТУРА КУРСУ

Лекційний курс
Годин

ОФЗО ЗФЗО

Лекція 1. Вступне заняття. Паралельні обчислювальні системи та паралельні обчислення
Ознайомлення з навчальним курсом, критеріями та формами оцінювання. Поява та розвиток
паралельних обчислювальних систем. Поняття паралельних обчислювальних систем. Види паралелізму в
архітектурі ЕОМ. Режими виконання незалежних частин програми. Рівні паралелізму в архітектурі ЕОМ.
Паралельні обчислювальні системи та паралельні обчислення в "розумних громадах", "розумних містах"
та "розумних регіонах".

2

Лекція 2. Класифікація типів архітектури паралельних обчислювальних систем
Побудова паралельних обчислювальних систем, аналіз і моделювання паралельних обчислень.
Параметри архітектури ПОС. Класифікація обчислювальних систем. Мультипроцесори.
Мультикомп’ютери.

2

Лекція 3. Парадигми паралельного програмування
Моделі паралельних обчислень. Парадигми паралельного програмування. Модель паралельних
обчислень у вигляді графа «операціїоперанди». Моделі складності та продуктивності паралельних
обчислень. Модель послідовних та паралельних обчислень. Прискорення обчислень на паралельній
системі . Закон Амдала. Принцип Брента. Методи розробки паралельних алгоритмів. Метод
балансованого дерева. Метод «розподіляй та володарюй».

2

Лекція 4. Взаємне виключення паралельних процесів із загальною пам'яттю
Концепція процесу. Поняття ресурсу. Організація програм як системи процесів. Взаємодія та
взаємовиключення процесів. Алгоритм Деккера. Семафори Дейкстри.

2

Лекція 5. Процеси і потоки в ос windows
Створення потоків. Синхронізація. Робота з об'єктами синхронізації. М’ютекси. Критичні секції. Події.
Семафори.

2

Лекція 6. Сучасні інтерфейси для паралельного програмування
Parallel Virtual Machine. Message Passing Interface. OpenMР. Паралельні області.

2

Лекція 7. Розподілені обчислення
Розподілені обчислення в "розумних громадах", "розумних містах" та "розумних регіонах". Основні
механізми реалізації розподілених систем. Зв'язок у РОС. Сучасні РОС. Однорангові (peer-to-peer) 2
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Теми занять, короткий
зміст

мережі. Сервіс-орієнтована архітектура. Агенти. Хмарні обчислення. Модель «Клієнт-Сервер». Модель
хмарних обчислень. Хмарні застосунки в "розумних громадах", "розумних містах" та "розумних регіонах".

Лекція 8. Інформаційні технології та платформи побудови розподілених обє’ктних систем «розумних
громад», «розумних міст» та «розумних регіонів»
Розподілені об’єктні технології в інформаційних системах. Розподілені об’єктні технології в "розумних
громадах", "розумних містах" та "розумних регіонах". Аналіз інформаційних технологій розподілених
систем супроводу процесів у «розумних громадах», «розумних містах» та «розумних регіонах».
Інформаційна технологія «Інтернет речей» в системах «розумного міста». Інформаційна технологія
«Туманних обчислень» в системах «розумного міста». Технології RMI, CORBA, DCOM. Архітектура RMI.
Технологія CORBA. Технологія DCOM. Переваги та недоліки технологій. Технологія CORBA. Object
Management Architecture.

2

Лекція 9. Хмарні застосунки та послуги
Інформаційна технологія «Хмарних обчислень» в системах «розумних міст». Архітектура хмарних
застосунків. Інфраструктура як сервіс (IaaS). Платформа як сервіс (PaaS). Програмне забезпечення як
сервіс (SaaS). Компоненти хмарних застосунків. Переваги та недоліки хмарних обчислень.

2

Лекція 10. Аналітичне опрацювання Big Data для потреб розподілених систем «розумних громад»,
«розумних міст» та «розумних регіонів»
Інформаційна технологія «Великі дані» в системах «розумних міст». Інформаційна технологія «Аналітика
великих даних» в системах «розумних міст». Метод вибору категорії засобів аналітичного опрацювання
«Великих даних». Метод вибору платформи аналітичного опрацювання міських колекцій даних.

2

Лекція 11. Кластерні системи
Архітектура Грід-систем. Стандарти Грід. Порівняння Грід та Хмарних обчислень.

2

Лекція 12. Інформаційно-технологічні платформи розподілених систем супроводу процесів у «розумних
громадах», «розумних містах» та «розумних регіонах»
Аналіз існуючих систем інформаційно-технологічної підтримки розподілених систем супроводу
процесів у «розумних громадах», «розумних містах» та «розумних регіонах». Інформаційно-технологічна
платформа системної реалізації концепту «розумного міста».

2

Лекція 13. Макетування прототипів цифрових послуг на базі розподіленої інформаційно-технологічної
платформи супроводу об’єктів кіберфізичних систем «розумних міст»
Функціональне призначення цифрових послуг спостереження та регулювання показників якості
повітряного середовища. Інформаційно-технологічний набір для цифрових послуг спостереження та
регулювання показників якості повітряного середовища. Кіберфізичний рівень інформаційно-

2
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технологічного набору. Мережевий рівень інформаційно-технологічного набору. Хмарний рівень
інформаційно-технологічного набору. Рівень послуг інформаційно-технологічного набору. Інтерфейси
прототипів цифрових послуг спостереження та регулювання показників якості повітряного середовища.

Лекція 14. Програмування для розподілених обчислень з використанням сокетів
Етапи роботи з об'єктами Windows Sockets. Приклад серверної частини комплексу розподілених
обчислень, які взаємодіють через протокол TCP-IP. Приклад клієнтської частини комплексу розподілених
обчислень, які взаємодіють через протокол TCP-IP.

2

РАЗОМ: 28

Лабораторний практикум (теми)
Годин

ОФЗО ЗФЗО

Лабораторна робота №1. Створення віртуальних машин для навчального кластеру лабораторії «Розумне
місто Тернопіль»

2

Лабораторна робота №2. Формування навчального кластеру лабораторії «Розумне місто Тернопіль» 2

Лабораторна робота №3. Робота на кластері лабораторії «Розумне місто Тернопіль» з використанням
технології MPI

4

Лабораторна робота №4. Розробка програми для реальної математичної задачі на кластері лабораторії
«Розумне місто Тернопіль»

4

Лабораторна робота №5. Створення на кластері лабораторії «Розумне місто Тернопіль» розподіленої бази
даних для цифрових послуг «розумних» громад, міста» та регіонів.

2

РАЗОМ: 14
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ІНШІ ВИДИ РОБІТ

Теми, короткий зміст

1. Опрацювання матеріалу лекцій.
2. Опрацювання теоретичного матеріалу, що не виноситься на лекції.
3. Підготовка до захисту лабораторних робіт.
4. Підготовка до тестів №1, 2.
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Інформаційні джерела для вивчення курсу

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Базова
1. Пасічник В.В. , Лупенко С.А. , Луців А.М. Паралельні та розподілені обчислення. Серія: Комп'ютинг. Магнолія 2006., 2024. – 664 с.
2. Минайленко Р.М. М 61 Паралельні та розподілені обчислення: навч. посіб. ― Кропивницький: Видавець Лисенко В. Ф., 2021. ― 153 с.
3. Коцовський В. М. К75 Теорія паралельних обчислень: навчальний посібник. Ужгород: ПП «АУТДОР-Шарк», 2021. 188 с.
4. Кузьма К.Т. Паралельні та розподілені обчислення: навчальний посібник для вищих закладів освіти / К.Т. Кузьма, О.В. Мельник. – Миколаїв: ФОП
Швець В.М., 2020. – 172 с.
5. Корочкін О.В., Русанова О.В. Н72 Паралельні та розподілені обчислення.Вибрані розділи: Навч. посібник. [Електронний ресурс] / О.В.Корочкін, Русанова
О.В. – Електронні текстові дані (2 файла: 43,8 Мбайт). – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2020. – 123 с.
6. Дуда О.М. Інформаційні технології супроводу процесів в міських ресурсних та соціокомунікаційних мережах. Дисертація на здобуття наукового
ступеня кандидата технічних наук за спеціальністю 05.13.06 «Інформаційні технології». – Тернопільський національний технічний університет імені
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Інформаційні ресурси
37. Електронні навчальні курси ТНТУ – https://dl.tntu.edu.ua/.
38. TOP500. Рейтинг 500 найпотужніших відомих суперкомп'ютерних систем – http://www.top500.org/.
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39. Сайт Української команди розподілених обчислень.– http://distributed.org.ua/index.php?newlang=ua.
40. Стандарти МРІ.– https://www.mpi-forum.org/.

Політики курсу

Політика контролю
Використовуються такі засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: поточне опитування;
тестування; виконання індивідуальних завдань та презентацій; оцінювання результатів виконаних лабораторних робіт;
бесіди та обговорення проблемних питань; дискусії; індивідуальні консультації; залік. Можливий ректорський контроль.

Політика щодо
консультування

Консультації при вивченні дисципліни проводяться згідно затвердженого на кафедрі комп'ютерних наук графіку.
Консультування передбачено як очно ,так і з використанням ресурсів електронного навчального курсу у середовищі
електронного навчання університету.

Політика щодо
перескладання

Студент має право на повторне складання модульного контролю з метою підвищення рейтингу протягом тижня після
складання модульного контролю за графіком. Перескладання заліку відбувається в терміни, визначені графіком освітнього
процесу. Здобувач ВО має право на зарахування результатів навчання здобутих у неформальній чи інформальній освіті.

Політика щодо
академічної
доброчесності

При складанні усіх видів контролю у середовищі електронного навчання завжди активується система розпізнавання особи,
що складає контроль. Усі лабораторні роботи у ЕНК перевіряються вбудованою системою Антиплагіат. При складанні усіх
форм контролю забороняється списування, у тому числі з використанням сучасних інформаційних технологій.

Політика щодо
відвідування

Відвідування занять є обов’язковим компонентом освітнього процесу. За наявності поважних причин (наприклад, хвороба,
особливі потреби, відрядження, сімейні обставини, участь у програмах академічної мобільності тощо) навчання може
здійснюватися за індивідуальним графіком, погодженим з деканом факультету.
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ

Розподіл балів, які отримують студенти за курс

Модуль  1

Аудиторна та самостійна робота

Теоретичний курс
(тестування)

10

№ лекції

Тема 1

Тема 2

Тема 3

Тема 4

Тема 5

Тема 6

Тема 7

Лабораторна робота

33

Види робіт
К-ть
балів

Лабораторна робота
№1

11

Лабораторна робота
№2

11

Лабораторна робота
№3

11

 

 

 

 

Модуль  2

Аудиторна та самостійна робота

Теоретичний курс
(тестування)

10

№ лекції

Тема 8

Тема 9

Тема 10

Тема 11

Тема 12

Тема 13

Тема 14

Лабораторна робота

22

Види робіт
К-ть
балів

Лабораторна робота
№4

11

Лабораторна робота
№5

11

 

 

 

 

 

Підсумковий
контроль

Одна третя від суми
балів, набраних

здобувачем впродовж
семестру

25

Разом з
дисципліни

100
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Розподіл оцінок

Сума балів за навчальну діяльність Шкала ECTS Оцінка за національною шкалою

90-100 A Відмінно

82-89 B Добре

75-81 C Добре

67-74 D Задовільно

60-66 E Задовільно

35-59 FX
Незадовільно з можливістю повторного

складання

1-34 F
Незадовільно з обов’язковим повторним

вивченням дисципліни

Затверджено рішенням кафедри КН, протокол №1 від «31» серпня 2023 року.


